В период с 1 апреля по 30 июня 2025 года в 1-е классы школами принимаются заявления от граждан, проживающих на территории, закрепленной за данной школой.  
Начиная с 6 июля 2024 года, будущие первоклассники, проживающие не назакрепленной за школой территории, зачисляются на свободные места (в соответствии с приказом Минпросвещения России от 30 августа 2023  года № 642 «О внесении изменений в Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 г. № 458).
По Артемовскому городскому округу документом, которым
закреплены территории за конкретными школами, является постановление администрации Артемовского городского округа от 28.01.2025 № 92-па «О закреплении территорий за муниципальными бюджетными общеобразовательными учреждениями Артемовского городского округа». Информация о закрепленных территориях размещена на официальном сайте Артемовского городского округа (http://www.artemokrug.ru) во вкладках - отраслевые органы администрации Артемовского городского округа, управление образования администрации Артемовского городского округа, прием в образовательные организации.
Документы на зачисление детей в школу общеобразовательными учреждениями принимаются:
·  в электронной форме посредством ЕПГУ;
·  с использованием функционала (сервисов) региональных государственных информационных систем субъектов  Российской Федерации (при наличии), интегрированных с ЕПГУ;
·    через операторов почтовой связи общего пользования заказным письмом с уведомлением о вручении;
·  лично в общеобразовательную организацию.
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